

В диссертационный совет Д.212.287.01

ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет»

620144, г. Екатеринбург, ул. 8 марта / Народной Воли, 62/45.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Миронова Д.С. на тему: «Создание и развитие индустриальных парков как эффективной формы производственной организации», представленной на соискание ученой степени кандидата наук по научной специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Актуальность исследования. Исследование посвящено одной из актуальных научно-прикладных проблем, связанных с реализацией промышленной политики в Российской Федерации. Проблематика исследований индустриальных парков относится ко времени принятия Федерального закона о промышленной политике в Российской Федерации. Тем не менее, еще не удалось превратить индустриальные парки в устойчивые институциональные единицы, способные стать центром притяжения инвестиций, инноваций, трансфера технологий и компетенций. В этом ключе избранная тема является актуальной.

Цель исследования состоит в разработке экономических инструментов и методов по созданию и развитию индустриальных парков как эффективной формы производственной организации. Настоящая цель в рассматриваемой работе достигнута.

Теоретическая значимость. Исследование позволяет существенно расширить представления о деятельности индустриальных парков и сформировать новые представления относительно рассматриваемой предметной области. Диссертационная работа потенциально соответствует передовым исследованиям зарубежных ученых в данной области.

Практическая значимость заключается в разработке организационных и экономических условий, необходимых для создания и развития индустриальных парков как формы производственной организации, функционирующей в соответствии с принципами развития партнерских связей и технологических отношений резидентов. Результаты исследования могут быть использованы в практике деятельности Министерства промышленности и торговли РФ, региональных и муниципальных властей, управляющих компаний промышленных парков и их резидентов. Таким образом, работа имеет высокую практическую значимость.

Теоретическая и методологическая база. Обозначенные в автореферате подходы и методы анализа полностью обоснованы и соответствуют представленным задачам и основным результатам работы. Теоретическая база исследования (теории организации, менеджмента, сетей, трансакционных издержек) полностью лежит в плоскости решения задач диссертационной работы.

Информационно-аналитическая база является достоверной, т.к. основана на изучении широкого перечня авторитетной научной литературы, анализе актуальной статистической информации из открытых баз данных и геоинформационных систем, тщательной работе с нормативно-правовыми документами и методическими материалами.

Наиболее важными результатами, обладающими научной новизной, по нашему видению являются следующие:

во-первых, раскрыта сущность индустриального парка как формы производственной организации, основу функционирования которой определяют интегрированный комплекс в составе оператора управления объектами инженерной инфраструктуры и системной совокупности субъектов хозяйствования, технологическое взаимодействие которых создает предпосылки и условия эффективной организации производства, инновационной активности, возможности снижения трансакционных издержек;

во-вторых, расширено научное представление об условиях и факторах, предопределяющих создание индустриального парка как эффективной производственной организации;

в-третьих, предложен авторский методический подход к оценке привлекательности индустриального парка, отличающийся от существующих подходов использованием оригинальной оценочной матрицы, ключевые параметры и показатели которой играют роль критериев выбора индустриального парка как места для развития бизнеса;

в-четвертых, представлены положения авторского метода оценки эффективности развития индустриального парка на основе измерения величины и динамики трансакционных издержек;

в-пятых, разработан комплекс стратегических задач развития индустриального парка по критериям, учитывающим характеристики этапа его развития, привлекательность производственной площадки, территориальные и иные организационно-экономические особенности функционирования;

в-шестых, обоснована матрица комплекса задач, конкретизирующая содержание системы мер и мероприятий промышленной политики, направленных на повышение эффективности развития сферы индустриальных парков.

Соответствие основных результатов диссертационной работы Паспорту научной специальности. Основные результаты проведенного исследования соответствуют п.п. 1.1.15, 1.1.16 Паспорта специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность»).

Замечания по работе.

В качестве объекта эмпирического исследования в работе выбраны индустриальные парки Свердловской области. Из автореферата не понятно, каким образом доказана типичность этого объекта и возможности распространения полученных результатов на индустриальные парки иных регионов России.

Заключение. Основные результаты диссертационной работы Миронова Дениса Сергеевича являются важным этапом в углублении существующей системы знаний об явлениях (объектах), составляющих данную предметную область науки, и их взаимосвязях. К несомненным достоинствам рассматриваемой работы можно отнести глубокое знание диссидентом рассматриваемой сферы, специфики развития индустриальных, наличие достаточных научных заделов по исследуемым проблемам.

Работа выполнена на высоком научном уровне, представляет собой законченное, самостоятельно выполненное исследование, представляющее практическую значимость для реализации промышленной политики Российской Федерации. Диссертационная работа «Создание и развитие индустриальных парков как эффективной формы производственной организации» отвечает всем требованиям Положения «О порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, а её автор Денис Сергеевич Миронов.

заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук (08.00.05
Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

22.09.2020

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры «Менеджмент и маркетинг»
ФГБОУ ВО «Омский государственный университет
им. Ф.М. Достоевского»

Апенько Светлана Николаевна

Подпись удостоверяю

Подпись Апенько С.Н. заверяю
Специалист по КР Надежда Габеева Н.А.



Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского»
644053, г. Омск, площадь Линцевича, 1, учебный корпус № 6
+ 7 (3812) 22 - 81 - 57
apenkosn@omsu.ru
[https://omsu.ru/](http://omsu.ru/)